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АСИНХРОННИЙ RS-ТРИГЕР З ОДНИМ ЗВОРОТНИМ ЗВ’ЯЗКОМ 

Ткачук Д. В., Гунченко Ю. О. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Ключові слова: RS-тригер, асинхронна логіка, зворотний зв’язок, логічні 

елементи, цифрова електроніка, логічний стан 

Асинхронний RS-тригер з одним зворотним зв’язком належить до цифрової 

електроніки, зокрема до пристроїв логічного управління та збереження станів, і 

може бути використаний у різноманітних цифрових схемах, де необхідна 

надійна фіксація логічного стану – у регістрах, лічильниках, схемах керування, 

тощо. 

Актуальність полягає у реалізації асинхронного RS-тригера, що 

використовує лише один зворотний зв’язок.  На відміну від класичних схем, 

такий підхід дозволяє урізноманітнити способи побудови тригерів. 

Використання внутрішнього сигналу зворотного зв’язку, що формується 

самим тригером і подається на один з входів, дозволяє формалізувати поведінку 

пристрою та забезпечити коректне збереження й оновлення стану при різних 

комбінаціях сигналів S (установки) та R (скидання). 

Найближчим аналогом є класичний RS-тригер, наприклад [1, с. 367], 

реалізований на логічних елементах типу «АБО-НЕ» (NOR) або «І-НЕ» (NAND), 

наприклад [1, с. 367] із перехресним з’єднанням виходів і входів. У таких 

реалізаціях тригер має два керуючих входи: вхід сигналу установки S (Set) і вхід 

сигналу скидання R (Reset), а також два виходи Q  та Q̅. При цьому збереження 

стану відбувається при комбінації S = 0, R = 0 (для NOR-реалізації) або S = 1, R = 

1 (для NAND-реалізації). 

Асинхронний RS-тригер з одним зворотним зв’язком (рис.1) складається з 

логічних елементів НЕ, І, АБО, при цьому перший вхід (вхід S) підключено до 

першого входу елементу АБО, другий вхід (вхід R) через елемент НЕ з’єднано з 

першим входом елемента І, вихід якого з’єднано з другим входом елемента АБО, 

вихід якого є виходом тригера та з’єднано з другим входом елемента І. 

 
Рис.1. Схема асинхронного RS-тригера з одним зворотним зв’язком 

Пристрій працює таким чином, вхідні сигнали з активними одиничними 

рівнями. На входи S (установки) та R (скидання) подаються сигнали керування з 
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активними одиничними рівнями. Пристрій функціонує згідно виразу Q = S  ˅ 

R ̅ ˄ Q. Таким чином тригер може знаходитися в одному з режимів: зберігання 

S=0, R=0 – вихід Q зберігає свій попередній стан; режим установки S=1, R=0 – 

вихід Q переходить в одиничний стан; режим скидання S=0, R=1 – вихід Q 

переходить в нульовий стан; режим заборонений S=1, R=1 – вихід Q переходить 

у одиничний стан, але цей стан буде невизначеним при переході тригера в режим 

зберігання. 

Таким чином, асинхронний RS-тригер з одним зворотним зв’язком 

функціонує та підтримує режими класичних тригерів, при цьому містить один 

зворотний зв’язок. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ПРОЄКТУВАННЯ 

ІНТЕРФЕЙСУ КОРИСТУВАЧА У СТАРШІЙ ШКОЛІ 

Бойко О. П., Фисина В. В. 

Університет Ушинського 

У сучасному цифровому середовищі зростає роль інтерфейсів користувача як 

засобу взаємодії людини з інформаційними системами. У зв’язку з цим 

формування в учнів старшої школи навичок проєктування інтерфейсу 

користувача (UI/UX) набуває особливої актуальності та розглядається як 

складова їхньої цифрової та інформатичної компетентності. 

Вивчення основ веб-технологій у профільному курсі інформатики створює 

передумови для формування відповідних навичок, зокрема розробки структури 

веб-сторінок, оформлення інтерфейсів та організації взаємодії з користувачем. 

Водночас аналіз практики навчання свідчить про наявність низки проблем, що 

ускладнюють ефективне формування таких умінь. 

Передусім спостерігається орієнтація навчання на технічні аспекти 

створення веб-ресурсів (вивчення HTML, CSS), тоді як питання зручності 

використання, логіки інтерфейсу та потреб користувача залишаються поза 

увагою. У результаті учні можуть створювати веб-сторінки, але не володіють 

навичками їх проєктування з урахуванням принципів зручності та ефективності. 

Аналіз навчальної діяльності учнів свідчить про наявність типових помилок 

при проєктуванні інтерфейсів, зокрема перевантаження сторінки елементами, 

відсутність логічної структури, порушення принципів навігації, невдалий вибір 

кольорової гами та ігнорування адаптивності. Наявність таких помилок свідчить 
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